

主义核心价值观上来，充分发挥居士在社会各界中的正能量，为国家昌盛、社会和谐、民生福祉不懈努力，为早日实现中国梦贡献应有的力量。从古至今，在佛教发展史上曾经涌现出，像杨仁山、欧阳竟无、赵朴初等大德居士为中国佛教的发展作出了不朽的贡献，建议我们用热烈的掌声向他们表示崇高的敬意。

习近平总书记说：历史是人民书写的，一切成就归功于人民。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民，就可以获得无穷的力量。中国佛教的发展需要扎根于信教群众，服务社会，只有僧人与居士的团结合作，优势互补，共同提高，才能使佛教更好

地融入、服务于现代社会，这也是佛教健康发展的根本保证。

2021年，是中国共产党建党100周年，也是“十四五”规划开局之年，也是新一届中国佛协理事会肇启之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继续发扬优良传统，团结和引导广大信教群众自觉维护民族团结、社会稳定、祖国统一，为服务社会、利益众生凝聚更大力量。

（发言者为中国佛教协会副会长、浙江省佛教协会会长）

（责任编辑：王丽心）

## 一诚老和尚圆寂三周年纪念会暨舍利塔落成典礼在云居山真如禅寺举行

本刊讯 2020年12月18日，一诚老和尚圆寂三周年纪念会暨舍利塔落成典礼在江西云居山真如禅寺举行。江西省政协副主席刘晓庄，江西省委统战部副部长、省民宗局局长曹国庆，中国佛教协会会长演觉法师，副会长纯一法师、怡藏法师，副秘书长兼云居山真如禅寺方丈纯闻法师、副秘书长养立法师，中国社会科学院荣誉学部委员杨曾文等领导嘉宾、高僧大德、善信居士出席活动。演觉法师在活动上致辞。他在致辞中深切缅怀了一诚长老一生的巍巍功德。他希望全国佛教界，尤其是江西佛教界、云居山真如禅寺，要以一诚老和尚圆寂三周年纪念会为契机，传承和发扬老和尚的崇高精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，围绕坚持佛教中国化方向的主线，以社会主义核心价值观为引领，对佛教教义教规作出符合当代中国发展进步要求的阐释，不断提高佛教与社会主义社会相适应的水平，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新贡献。

纯一法师代表江西省佛教协会致辞。他表示，恩师一诚老和尚虽已示寂三周年，但他的音容笑貌犹在眼前。纪念老和尚，就要学习他无私的崇高品格，学习他无住的禅者情操。要勇于担当，以老和尚的悲智行愿庄严国土，利乐有情，将老和尚开创的弘法利生事业继承下去。他强调，全省佛教界应以老和尚为楷模，以中国佛教协会第十次代表会议精神为指导，坚

持正确的政治方向，以社会主义核心价值观为引领，以增进“五个认同”为目标，对佛教教义教规作出通俗易懂、与时俱进的阐释，加强僧才培养，健全内部规范管理，进一步加强自身建设，加强自我约束，依法依规依章程开展工作。

纯闻法师致答谢词。他表示，身为云居山真如禅寺的后来人，在党的宗教信仰自由政策的贯彻指引下，他将继续继承和发扬虚云老和尚、一诚老和尚的精神，爱国爱教、以戒为师、以法为依、不忘初心，自觉担负起历史使命和时代责任，践行大乘菩萨悲智愿行，与全国人民一道奋进新时代，为共筑中国梦作出佛教应尽的贡献。

一诚老和尚，1927年2月出生于湖南望城，1949年6月剃度出家，1956年11月于广东韶关南华寺受具足戒。曾于虚云老和尚前亲炙教诲，为中国禅宗沩仰宗第十代、临济宗第四十五代法嗣。老和尚毕生致力于发扬慈悲济世精神，推动中国佛教健康传承，加强佛教海外联谊和对外友好交流。

一诚老和尚舍利塔，由纯闻法师感念家师深恩，至诚示愿，率众建造，2018年12月10日奠基，历时三年于今日落成。

当日下午，还举行了一诚老和尚佛学思想研讨会。

（江西佛教协会）

（责任编辑：蔡 蕚）